

燕谷坊在纳斯达克 证券交易所成功上市

从自治区地方金融监管局获悉,3月29日,内蒙古燕谷坊全谷食健康产业科技公司(以下简称燕谷坊)正式在美国纳斯达克上市交易,成为内蒙古自治区2023年首家上市公司。

燕谷坊2022年8月向美国证监会提交上市申请,2023年3月1日向美国证监会递交招股书,2023年3月23日获得美国纳斯达克交易所的上市批复。

燕谷坊注册地为呼和浩特市武川县,公司主营业务为全谷物基础科学研究和燕麦全产业链精深加工,公司产品包括燕麦系列产品及燕麦营养保健系列产品,公司为“国家高新技术企业”“国家现代农业产业化重点龙头企业”及自治区扶贫龙头企业。

金融助力首府经济 共融赋能国资创新

近日,呼和浩特市金融办、国资委会同中信银行呼和浩特分行组织召开“金融助力首府经济,共融赋能国资创新”政金企对接会,内蒙古国有资产运营公司、日信投资集团、金融资产有限公司等60家国企受邀参加。



政金企对接会现场

会上,中信银行深度解读了地方国资平台公司如何实现转型升级,从平台整合背景、整合思路、整合案例等方面为参会企业提供分析建议。中信银行总行机构客户部地方债业务专家现场解读了地方债近期市场情况,分析了地方债发行指导原则,并解析了重点政策、重点领域专项债重点等内容。同时,深入分析了盘活存量资产的必要性、可行性、方式和路径,介绍典型案例,为地方政府的盘活存量资产提出了可行性建议。下一步,政、金、企三方将定期会商沟通,加强信息交流与深度合作,以资本助力国企改革,以国企改革促进金融环境健康稳定。

稳妥推进中小银行改革化险

当前,推动中小银行进一步深化改革的目的,是要从源头上化解风险,守住不发生系统性金融风险的底线。中小银行要抓住外部环境改善的有利条件,进一步深化改革,通过完善公司治理,不断提升其服务“三农”和实体经济重点领域和薄弱环节的能力和本水平。

财政预算报告中提到,将中小银行改革化险列入财政重点工作,进一步加大对中小银行专项债的使用。发行专项债用于补充资本金无疑也有助于中小银行“补血”。

银保监会已先后批准组建四川银行、山西银行、辽沈银行,吸收合并一些风险机构;组建中原银行并吸收收洛阳银行、平顶山银行及焦作中旅银行3家银行。

从中小银行自身来看,要抓住外部环境改善的有利条件,进一步深化改革,通过完善公司治理,不断提升其服务“三农”和实体经济重点领域和薄弱环节的能力和本水平。要抓住外部环境改善的有利条件,进一步深化改革,通过完善公司治理,不断提升其服务“三农”和实体经济重点领域和薄弱环节的能力和本水平。

改革、化险两方面工作一体推进,是确保中小银行稳健发展的关键。推动中小银行进一步深化改革的目的,就是要从源头上化解风险,守住不发生系统性金融风险的底线。新的内外发展环境也要求中小银行在转型升级的过程中,深化股权结构和公司治理改革,不断提升公司治理效能。同时,坚守服务实体经济本源,坚守支农支小的定位。在与大型银行竞争中,提升差异化竞争力,抓住全面推进乡村振兴的重大机遇,做优做强原有业务,不断提升新的服务空间,增强内生性“造血”能力。

另外,兼并重组也成为中小银行改革化险的重要手段之一。通过有效整合,能够发挥规模效应、协同效应、品牌效应。银保监会去年就公开表示,鼓励并购重组,保险公司和其合格机构参与并重组农村中小银行,会同相关部门落实鼓励中小银行兼并重组支持政策,按照市场化法治化原则推动农村中

小银行兼并重组和区域整合。截至目前,银保监会已先后批准组建四川银行、山西银行、辽沈银行,吸收合并一些风险机构;组建中原银行并吸收收洛阳银行、平顶山银行及焦作中旅银行3家银行。

上市银行绿色金融产品日渐丰富

随着上市银行陆续披露2022年年报,过去一年各家银行绿色金融发展的轮廓也逐渐清晰。

截至3月30日,共有建设银行、招商银行等10多家银行发布2022年年报。数据显示,多家银行绿色金融发展态势良好,在传统绿色信贷增速加快的同时,包括绿色债券、绿色理财产品等在内的绿色金融产品谱系也不断丰富。

分别2.75万亿元、3553.57亿元;中信银行绿色信贷余额3340.82亿元,且中信银行绿色信贷余额同比增速较高,达68.97%。此外,截至2022年末,平安银行、光大银行、民生银行等部分银行的绿色信贷余额均在1000亿元以上。

从绿色信贷的具体投向来看,以光大银行为例,该行截至2022年末绿色信贷规模为1992.90亿元,同比增长近60%,其中清洁能源产业贷款311.58亿元,同比增长超140%;2022年,该行绿色中间业务收入占营业收入的7.53%,收入结构实现优化。

绿色理财方面,招商银行累计引入第三方机构发行管理的9只ESG理财产品,主要投资绿色行业,截至2022年末,累计代销总规模9.47亿元。

产品谱系不断丰富

除加大绿色信贷投放外,部分银行不断探索业务创新,持续丰富绿色金融产品谱系,推动绿色经济发展。常熟银行积极推动多元化绿色金融产品创新,有效支持实体经济绿色低碳转型。

多家银行亦在绿色债券、绿色理财、绿色租赁等方面创新绿色金融产品。例如,在绿色债券方面,2022年,建设银行发行多笔绿色债券,发行金额折合人民币超170亿元,且支持绿色债券创新品种发行;此外,截至2022年

末,浙商银行成功发行100亿元绿色金融债券。

事实上,多家银行表示,2023年要继续大力拓展绿色金融。浙商银行执行董事、行长张荣森日前在2022年度业绩发布会上表示,今年该行“营收的方向是‘321’经营策略,其中‘2’是要扩大绿色中间业务收入和绿色收入。民生银行董事长高迎欣表示,未来将持续拓展ESG管理提升工作,发布绿色金融系列产品。

中金公司研究部银行分析师林英奇预计,绿色金融有望成为下一个十年银行重要的增量业务发展方向之一,绿色信贷或在十年后成为第一大信贷投向。过去银行信贷业务主要依赖于房地产和传统基建行业,但近两年这些行业增速有所下滑,银行需要寻找新的转型方向。

据新华网

据新华网

春开以来,春耕备耕成为了内蒙古地区所有农户中的大事。工商银行内蒙古分行深入贯彻国家乡村振兴战略,加大乡村振兴金融服务力度,提升服务速度,全力以助农户春耕备耕,播撒“及时雨”。

满足迫切需求 精准传导、创新普惠产品

畜牧养殖、作物种植是乡村振兴中群众增收致富的重要产业,面对缺少资金的困境,内蒙古分行工作人员主动深入田间地头,企业农场,结合当地实际情况,精准传导“种植e贷”、农兴农贷最新政策,助力农户抢抓农时,备春耕。



工作人员上门了解农户需求

不仅如此,为了更好的满足春耕备耕及农牧业发展进程中不同经营主体和使用场景,工商银行内蒙古分行从供给侧进一步丰富了金融服务的内容,优化创新产品,以解决不同金融需求主体的差异化需求。根据各旗县、乡村特色产业集群个性化融资需求,该行通过“龙头企业+服务企业+农户+银行+农担公司”等模式,创新推出“油栗籽订单贷”“甜菜种植贷”“农机贷”等多个特色方案,旨在为家庭农场、专业大户、农民专业合作社、龙头企业等广泛的新农经营主体提供满足农业生产发展需求和备耕农供应需求的授信产品,达到产品适配性更好,金融服务效率更高的效果。截至3月末,特色方案累计投放贷款额度近3亿元。为推动畜牧养殖、作物种植和农村经济发展,注入金融活水。

丰富服务内涵 打通金融服务“最后一公里”

该行将乡村振兴金融服务融入“我为群众办实事”实践活动,76支“工银e农”小分队活跃在助力农牧业的各前端,不仅上门协助宣传政府各项惠农政策,还积极深入田间地头开展宣讲,普及金融知识,及时了解农户需求,不断匹配相应的融资产品和金融服务。

春耕备耕期间,该行持续增加农户信用贷款和中长期贷款供给,保障金融服务春耕备耕。在全部营业网点开通春耕绿色绿色通道,咨询台和业务专柜,在线上“工银e农通”APP开辟绿色通道,各级信贷和审批团队实时在线值守,做到春耕支农小额信用贷款随时到、快人一步放款快、随借随还。

截至目前,该行涉农贷款余额1005亿元,较年初增加111亿元,其中,普惠型涉农贷款余额达54亿元,较年初增加8亿元;农户信用贷款余额达13亿元,较年初增加3.83亿元,增速80%。

助力企业复工复产 包头市加强金融服务实体经济力度

今年以来,包头市金融办会同包头市金融系统,先后制定出台了《关于开展包头市生活性服务业小微企业及个体工商户经营性存量贷款10月份当月利息补贴申报工作的通知》《包头市金融支持提升供给扩大内需促进消费的八条政策举措》《关于金融支持包头市“世界绿色硅谷”建设的指导意见》《包头市金融机构加大科技创

新金融服务的指导意见》《关于金融支持科技创新的实施方案》《包头市金融发展规划(2023-2025)》等政策措施,鼓励银行适度展期、降息、调整还款计划,助推包头市复工复产复商复产。

2023年2月末,包头市金融机构人民币各项存款余额3729.19亿元,同比增长8.19%;各项贷款余额2782.95亿元,同比增长9.94%。累计实现原保险保费收入28.56亿元,同比增长24.10%。包头市中小微企业贷款余额737.90亿元,同比增长14.06%。包头市一般存款同比增长1.41%,处于全国最低水平。小微、“三农”等经营主体融资担保费率保持在0.8%左右,切实缓解市场主体和居民的资金压力。

怎样看待金价重返历史高位

短短一个月,国际金价连破千九、两千美元两大整数关口。尽管最近价格有所回调,但今年3月份以来,美元、人民币计价的金价累积了较大涨幅,在众多资产中表现抢眼。随着金价再次回到历史高位,黄金还有怎样的表现成为投资者关注的焦点。

避险情绪升温,同时欧美银行的流动性危机也限制了欧美央行的货币紧缩空间,市场对通胀的担忧有所上升。

作为反映国内市场整体消费状况的指标,今年1月到2月,上海黄金交易所的黄金出库量超过300吨,已基本回到2019年疫情前的同期水平。

“今年春节后的金价表现,确实有些超出预期。”长期关注黄金市场的投资者告诉记者,由于经济复苏预期强烈,2月份金价大幅回调,一度跌回每盎司1800美元附近,但数据显示,从3月9日开始,国际金价连续反弹,纽约市场金价一度回到每盎司2000美元上方。

28日收盘,纽约市场黄金期货交货量最高的4月合约收报每盎司1973.5美元,今年以来累计上涨约8%。国内市场涨势相对温和,上海黄金交易所黄金现货延期合约Au(T+D)28日收盘收报每克435.35元,同期市场的涨幅不足7%。

“导火索是美国硅谷银行的关闭。”山东黄金集团交易中心首席分析师姬明认为,硅谷银行、瑞士信贷等欧美银行近期的风险事件不断发酵,带动市场避险情绪升温,黄金作为避险资产受到青睐。

“导火索是美国硅谷银行的关闭。”山东黄金集团交易中心首席分析师姬明认为,硅谷银行、瑞士信贷等欧美银行近期的风险事件不断发酵,带动市场避险情绪升温,黄金作为避险资产受到青睐。

记者28日在武汉市商业综合体武昌商梦时代看到,刚刚开业,各家金店就已有不少顾客在挑选。“本命年转运珠等黄金小饰品特别受欢迎,有些热门款式都卖空了。”金至尊金店的店员说。

“对于市场参与者,首要还是选择符合投资品属性的,随着市场波动的推动力。”黄金市场专家蒋蔚认为,作为一种特殊的投资品,目前黄金相关的投资中,实物黄金、黄金ETF、黄金期货以及现货连续交易各有差异,风险水平也高低不同。对于普通投资者,可以将黄金作为资产配置的重要组成部分,但不宜贸然参与风险较高的交易。

锻造绿色金融优势

立足2023年,多家银行年报透露,将持续在绿色金融领域发力,探索绿色金融产品及服务创新。

绿色信贷投放增长较快

记者梳理年报发现,2022年,支持绿色发展领域的信贷投放增长较快。部分银行绿色信贷余额同比增速高于50%。张家港行达110.52%。

产品谱系不断丰富

除加大绿色信贷投放外,部分银行不断探索业务创新,持续丰富绿色金融产品谱系,推动绿色经济发展。

事实上,多家银行表示,2023年要继续大力拓展绿色金融。浙商银行执行董事、行长张荣森日前在2022年度业绩发布会上表示,今年该行“营收的方向是‘321’经营策略,其中‘2’是要扩大绿色中间业务收入和绿色收入。民生银行董事长高迎欣表示,未来将持续拓展ESG管理提升工作,发布绿色金融系列产品。

据新华网

据新华网

建设银行内蒙古分行: 全区首笔跨境金融服务平台出口信保保单融资业务落地

为更好地服务实体经济,助推出口企业解决融资难、融资贵问题,在国家外汇管理局内蒙古分局的大力支持下,3月31日,建设银行内蒙古分行辖内相关企业办理全区首笔跨境金融服务平台出口信保保单融资业务。该笔业务通过建设银行内蒙古分行与内蒙古信保集团合作,由建设银行内蒙古分行提供融资,信保集团提供出口信保保单,建设银行内蒙古分行提供融资,信保集团提供出口信保保单,建设银行内蒙古分行提供融资,信保集团提供出口信保保单。

该笔业务通过建设银行内蒙古分行与内蒙古信保集团合作,由建设银行内蒙古分行提供融资,信保集团提供出口信保保单,建设银行内蒙古分行提供融资,信保集团提供出口信保保单。

该笔业务通过建设银行内蒙古分行与内蒙古信保集团合作,由建设银行内蒙古分行提供融资,信保集团提供出口信保保单,建设银行内蒙古分行提供融资,信保集团提供出口信保保单。



资料图片

黄金消费和回购“热”王希摄

据新华网